

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۵۲

# روزنامہ لفظ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

۱۰ پیسے

جلد ۱۲  
۹ نومبر ۱۹۶۳ء  
۱۳ اکتوبر ۱۹۶۳ء  
۱۸۶ نمبر

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

### کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

لدیوہ ۸ اگست بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کو قدرے آفاقہ رہا۔ حرارت کم رہی اور پھوڑے کی سوزش میں بھی کمی رہی۔ اگرچہ نسبتاً آرام ہے مگر ابھی طبیعت عیل چل رہی ہے رات بجا دوئی سے نیند آئی۔

اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کا ملہ و عالجہ کئے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کے متعلق اطلاع

لاہور سے بذریعہ ڈاک اطلاع موصول ہوئی ہے کہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی واکٹ کرنا چاہتے ہیں۔ دوپہر بذریعہ کار بجزیرت کھڑا گیا ہے لاہور تشریف لے گئے ہیں۔

جیسا کہ اجاب کو علم ہے حضرت میں صاحب کی طبیعت ایک عرصے سے بہت نامتھیلی آ رہی ہے۔ اجاب دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت میں صاحب کو کامل بحال صحت عطا فرمائے آمین۔

۱۵ اگست سے ضروری اعلانات جماعت دہم کے طلبہ کی تجویزی کا اس جاوی ہوئی تھی اسے بعض وجوہات کی بنا پر ہٹوی کر دیا گیا ہے۔ یہاں پر تسلیم الاسلام ہائی اسکول لدیوہ

## خدم الامجدیہ کا بائیسواں مرکزی سالانہ اجتماع

۲۵-۲۶-۲۷ اکتوبر ۱۹۶۳ء

مجلس اور خدم کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ عمارت آئندہ سالانہ اجتماع ۲۵-۲۶-۲۷ اکتوبر بروز جمعہ ہفتہ اور اتوار منقذہ ہوگا۔ جملہ قارئین اور ذمہ دار اجتماع کے سلسلہ میں ابھی سے ضروریات شیعہ شروع کر دیں اور زیادہ سے زیادہ خنداہمہ کو متعلقہ مرکز کے لئے تیار کریں۔ اطفال کا علیحدہ اجتماع بھی اسی تاریخوں میں ہونا ہے۔ اس لئے انہیں بھی اس کے لئے تیار کرنا شروع کر دیں۔ ان اجتماعات کے پرکرام وغیرہ بارے میں ضروری تفصیل رسالہ خاندانی آئندہ شماروں میں درج کر دی جائیں گی۔ بخیر و خیر چلنے والی جماعتوں کو ہمت دیا جائے۔ نیز اجتماعات کے جذبہ کی دھول اور اجتماع سے قبل مکمل کر لی جائے تاکہ ضروری اخراجات کرنے میں دقت کا سامنا نہ کرنا پڑے۔  
دعوت اشاعت مجلس خدم الامجدیہ مرکوات

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## جب دل کی زمین ایسی صاف ہو جائے کہ گویا روح ہی روح ہو تو اس کا نام عبادت ہے اپنے قلوب کو اتنا صاف کرو کہ اس میں کوئی کمی نہ رہ جائے تاکہ اس میں خدا نظر آجائے

"اَلَا تَعْبُدُوْا اِلَّا اللّٰهَ خَدَاتِلَہٗ کَ سَواہِرِہٖ ہرگز کسی کی پرستش نہ کرو۔ اہل بات یہ ہے کہ انسان کی پیدائش کی علت غائی ہی عبادت ہے جیسے دوسری جگہ فرمایا ہے وَمَا خَلَقْتُ الْجِنَّ وَالْاِنْسَ اِلَّا لِعِبَادَتِہٖ۔ عبادت اصل میں اس کو کہتے ہیں کہ انسان ہر قسم کی قسادت کچی کو دور کر کے دل کی زمین کو ایسا صاف بنا دے۔ جیسے زمیندار زمین کی صفات کرتا ہے۔ خوب بکتے ہیں مگر محبت۔ جیسے سرمہ کو یا ایک کر کے آنکھوں میں ڈالنے کے قابل بنا لیتے ہیں۔ اسی طرح جب دل کی زمین میں کوئی لنگر پھرتا ہو اور اسی صاف ہو کہ گویا روح ہی روح ہو اس کا نام عبادت ہے۔ چنانچہ اگر وہ درست اور صفائی آئینہ کی جاوے تو اس میں شکل نظر آجاتی ہے اور اگر زمین کی جاوے تو اس میں انواع و اقسام کے پھل پیدا ہو جاتے ہیں پس انسان جو عبادت کے لئے پیدا کیا گیا ہے اگر دل صاف کرے اور اس میں کچی قسم کی کچی اور نامواری کی کچی اور پتھر نہ رہنے دے تو اس میں خدا نظر آئے گا۔

میں جہم کہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کی محبت کے درخت اس میں پیدا ہو کر نشوونما پائیں گے اور وہ اثمار خیریں دلیہ بیان میں لگیں گے۔ جو کلمہ ہاڈائے کے مصداق ہوں گے۔ یاد رکھو کہ یہ وہی مقام ہے جہاں صوفیوں کے سلوک کا خاتمہ ہے۔ جب سالک یہاں پہنچتا ہے تو خدا ہی خدا کا جلوہ دیکھتا ہے۔ اس کا دل عرش الہی بنتا ہے اور اللہ تعالیٰ اس پر نازل فرماتا ہے۔ سلوک کی تمام منزلیں یہاں آکر ختم ہو جاتی ہیں کہ انسان کی حالت تہجد درست ہو جس میں روحانی باغ لگ جاتے ہیں اور آئینہ کی طرح خدا نظر آتا ہے۔ ہر قسم پر ہیچ انسان دنیا میں جنت کا ٹھکانہ ہے اور یہاں ہی ہذا الذی رزقنا من قبل و اتوا بہ متشابہا کہتے کا عطر اور لطف المصائب ہے۔  
(الحکم ۱۴ جولائی سنہ ۱۹۶۰ء)

روزنامہ الفضل ریدہ  
مورخہ ۱۹ اگست ۱۹۶۳ء

# سُوہِ حَسَنہ

(۲)

گزشتہ ادارہ میں ہم نے لکھا ہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ایک ایسی سوسط سیرت کی ضرورت ہے جس میں آپ کو علیٰ خلق عظیم کا مصداق ثابت کیا جائے۔ آپ کے سوانح حیات اس طرح تحریر کئے جائیں کہ زندگی کے ہر شعبہ میں آپ نے جو کردار دکھایا ہے وہ دنیا کے سامنے آجائے۔ ہم نے اس امر پر اظہار انکس کیا ہے کہ جو سوانح حیات آپ کے سچے حاتمے ہیں ان میں مندرجہ بالا باتوں کو ضمنی طور پر بیان کیا جاتا ہے اور آپ کے اخلاقی حسنہ کے واقعات بعض بطور اشارہ دکھادے جاتے ہیں مگر اصل کام غزوات جنگی وغیرہ کے واقعات پر مشتمل ہوتا ہے۔ ان میں آپ کے سوانح حیات اس طرح لکھے جاتے ہیں کہ گویا آپ ایک خود بائند محض دنیوی فتنہ کے بادشاہ تھے جو شرافت اور فوجی مہارت کی وجہ سے فتوحات حاصل کرنے لگے تھے حالانکہ جنگ و جدل محض ایک چاری امر تھا اور اللہ تعالیٰ نے ایسے حالات میں آپ کو دفاع کا حکم دیا تھا کہ اگر طاقت کے خلاف طاقت نہ تھا تو کیا جاتی تو مسلمانوں کا نام و نشان و نیلے ٹوٹ جاتا۔ چنانچہ جنگ بدر میں آپ نے جو دعائیں پڑھیں، ساری غلطی اس میں ہی ہوئی ذکر تھا۔ جنگ بدر آپ کی ہمت سے پہلی جنگ تھی جو آپ نے اسلام کے دفاع کے لئے لڑی تھی اور آپ نے ایسا نشانہ لایا کہ حکم سے کیا تاکہ آپ جنگ کے مبنی بر تقویٰ اصولوں کا مصداق قائم کریں۔

سوجنگ و جدل تو آپ کی سوانح حیات میں محض عارضی اور ضمنی حیثیت رکھتے ہیں مگر حیرانی ہے کہ ہمارے سیرت نگار انہی چیزوں کو مزے لے لے کر بیان کرتے ہیں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے حقیقی کردار کو جو آپ نے جنگ و جدل کے درمیان دکھایا ہے اس کو ضمنی حیثیت دیتے ہیں۔ اس طرز نگارش سے اسلام کو سخت نقصان پہنچتا ہے اور حقیقت یہ ہے کہ مسلمانوں کا تاریخ اگرچہ نہایت اعلیٰ کرداروں سے بھرپور ہے۔ تاریخ نگاروں نے اس کو محض ایک شاہ نامہ بنا کر رکھ دیا ہے اور بڑے غور سے اس کو شاہ نامہ اسلام کا نام دیا جاتا ہے۔

ان جنگوں کے تعلق میں اصل جو چیز دنیا کے سامنے پیش کرنے والی تھی وہ فوجی فتوحات کم

مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ان کارروائیوں میں کردار کو زیادہ تفصیل سے بیان کرنا چاہئے تھا۔ اس سے ہمارا مطلب یہ نہیں ہے کہ سیرت نگاروں نے جو کام کیا ہے وہ بے کار ہے۔ ہرگز نہیں بلکہ سچی بات یہ ہے کہ ان سیرت نگاروں نے نہایت شاندار کام کیا ہے۔ ہمارا مطلب صرف یہ ہے کہ تمام باتیں ملکہ چٹا ایسے سیرت نگار بھی ہوتے چاہئیں تھے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت اس طرح لکھتے کہ آپ سب کو قرآن کریم کے مطابق "علیٰ خلق عظیم" نظر آتے۔

لے شک ہمیں اس بات پر غور ہے کہ کمال سے لے کر سیرت نگاروں نے آپ کے اخلاق حسنہ کے واقعات کو بھی قلب بند کر دیا ہے اور اتنا مواد جمع کر دیا ہے کہ آج کے آگے کوئی شخص اس آفتاب اخلاق کے سوانح حیات آپ کے معاشرہ کے ہر شعبہ میں میاں داری کو دار کے متعلق لکھنا چاہئے تو تقویٰ سحر محنت کے ساتھ وہ ایسا کر سکتا ہے۔

یہ امر ہمارے لئے باعث الحینان ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی تصانیف میں ایسے ٹکڑے بکھیر دیئے ہیں کہ اگر کوئی ان کو ایک جگہ جمع کر کے پڑھ لے تو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا اسوہ حسنہ کا منظر آنکھوں کے سامنے پھر سکتا ہے۔ چنانچہ ایک جگہ آپ فرماتے ہیں: "آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا مزاج نہایت درجہ منہ استقامت پر واقع تھا نہ ہر سگہ صلح پسند تھا اور نہ ہر مقام پر غضب برغوب خاطر تھا بلکہ حکیمانہ طور پر رعایت عمل اور موقع کی ملحوظ طبیعت مہارک تھی۔ سو قرآن مترجم بھی اس طرز موزوں و مختار پر نازل ہوا کہ جامع شدت و رحمت و شفقت و نرمی و درشتی ہے" (براہین احمدیہ ج ۱ صفحہ ۱۱۱)

آخری فقرہ کا مطلب یہ ہے کہ چونکہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو آئندہ تمام وقتوں اور تمام لوگوں کے لئے اسوہ حسنہ بنا نا تھا اس لئے آپ میں وہ تمام اخلاق و دلیت فرمائے جنکی تعلیم قرآن کریم نے اپنی اہم کتاب میں دینی مشورہ تھی۔ اب قرآن کریم کے بعد کوئی کتاب نہیں ہے اور نہ آپ کے اسوہ کے بعد کوئی

اسوہ ہے مگر وہ جو آپ کے اسوہ ہی کو اجاگر کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے کھڑا ہو۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کی حفاظت کا جو وعدہ فرمایا ہے وہ صرف ہی نہیں ہے کہ اللہ تعالیٰ کا کلام اپنی اصل صورت میں قیامت تک قائم رہے گا بلکہ اس کا مطلب یہ بھی ہے کہ قرآن کریم کی معنوی حفاظت جس طرح سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے کالی طور پر اپنے اسوہ حسنہ سے کی اس طرح آپ کی حیات طیبہ کے ختم ہو جانے کے بعد سب نزول اللہ تعالیٰ ایسے انسان مبعوث کرنا رہے گا جو آپ کے اسوہ حسنہ کو اپنے کردار میں دکھائے گا۔ چنانچہ حدیث تہجد میں اس پر شاہد ہے۔ اور مہدی زمان اور مسیح دوران کی جو پیشگوئی احادیث میں پائی جاتی ہے وہ آپ کے ہی ملل کالی کے تعلق میں ہے جو آخری زمانہ میں جبکہ اسلام دنیا سے اٹھ گیا ہوگا اس وقت مبعوث ہو کر تعلیمات قرآن

کو از سر نو تاقی تلقین اور اپنے کردار سے جو آنحضرت کے کردار کا نقل ہوگا وہی جہاں جہاں کسے گا۔

انقرض سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے نہ صرف اپنی تصانیف میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو علیٰ خلق عظیم ثابت فرمایا ہے بلکہ اپنے کردار سے بھی آپ کے اسوہ حسنہ کو اجاگر کیا ہے بلکہ آپ اپنے ماننے والوں کو بھی یہی نصیحت فرماتے رہے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اخلاق فاضلہ اور ان کا رنگ اپنے اندر پیدا کرو۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں: "میں نے پہلے بھی کہا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے جس قدر اخلاق ثابت ہوئے ہیں وہ کسی اور نبی کے نہیں کیونکہ اخلاق کے اظہار کے لئے جنک موعود نے ملے کوئی اخلاق ثابت نہیں ہو سکتا۔ مثلاً سخاوت ہے۔ لیکن اگر وہی (باقی ص ۱۰)

## تری تمیں میں مجھ پر مے دم زیادہ!

مری خاکِ ناتواں کو کیا صاحب ارادہ!  
تری رحمتیں ہیں مجھ پر مے دم سے زیادہ!  
فقط ایک مویجِ نکت تری سمت رہنما ہے  
نہ کہیں سراغِ منزل نہ کہیں نمودِ جاہدہ!  
تری سستیِ نظر سے ہے سرورِ آئین میں  
نہ صراحی و سوسے نہ وجودِ جام و بادہ!  
ترے اجتناب سے ہے مری آرزو تزلزل تر  
جو نہاں ہے تو نظر سے مرا شوق ہے زیادہ!  
ترے قرب کی تمنا! ترے قرب کی تمنا!  
مرا شوق ہے کلف مری آرزو ہے ساوہ!  
ترا حسنِ جاودانی مری زندگی ہے فانی  
تری عرش پر تختی، مری خاکِ سرشتادہ!  
تری رحمتوں کی بارش سے جہاں کی زندگی ہے  
یہ جہاں خاک جو ہے تیرا آسمان نہادہ!  
تری رختوں سے کیا ہے مری پستیوں کو نسبت  
تری بچن ستارے، میں غبارِ خاکِ زادہ!  
مگر اک عجیب شے ہے یہ سرورِ عاشقانہ  
ترے عرش کے قریں ہے مری جان رہ فتادہ!  
(سعید احمد اعجاز)



حکومت اسلامیہ پاکستان

# میں دن زیادہ قطع تعلقی منانہیں

مرتبہ ششہ تومر اصحابا حنیفہ سائزہ صلیحہ بلالہ عمر بیہا

عنہ خال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم لایحیٰ لرجل ان یحجر اخواہ فوق ثلاث لیاہ یلتقیان فیعرضن ہذا ویعرضن ہذا وخیرہما الذی یبدا بالسلام۔ (متفق علیہ)

ترجمہ :- حضرت ابوالب انصاری سے روایت ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ کسی آدمی کیلئے ہرگز جائز نہیں ہے کہ وہ اپنے بھائی سے تین دن سے زیادہ قطع تعلقات نہ کرے یعنی اگر وہ دونوں آئے سائے آسائیں تو ایک شخص ان سے ملے اور دوسرا شخص بھی اس سے ملے اور ان دونوں میں سے ہر ایک سے سلام کرے۔

تشریح :- قطع تعلقات اور بائیکاٹ جو غیر کسی اصلاحی اور تعمیری وجہ سے کیا جاتا ہے اس کے نتائج معاشرہ میں اچھے اور خوش کن نہیں ہوا کرتے۔ بیکری وجہ سے کسی سے اعرض کرنا اس سے کہیں اور شکر بھی ہو جاتی ہے اور اس کا دور رس ان تشریفین کے چلنے کا قریب اور متعین بھی ہوتا ہے۔ مقتدمات اور تنازعات کا سلسلہ شروع ہوجاتا ہے اور فریقین برائی لوجھ بھڑا لاپہری ہوتا ہے۔ کئی ثالث بائیکاٹ کے ذریعہ اگر مداخلت کر لیا جائے اور فریقین اس پر عمل بھی کریں تو اس سے اعرض اور قطع تعلقات کی نوبت ہی نہ آئے۔ آنحضرت کا اس حدیث کے آخری الفاظ تفسیر پیار سے اور دلچسپی میں کہ ان دونوں میں سے ہر ایک شخص ہے جو صلح کرنے وقت اسلام علیکم میں ابتداء کرتا ہے۔ اس مبارک ارشاد میں دو اصل ترمیم دلائی گئی ہے کہ صلح کی ابتداء کرنے والا حال فضیلت و ثواب ہے اور عوام بھی اس کی زیادہ عزت کرتے ہیں۔ یہ سب امور اخوت اسلامیہ کے خلاف ہیں۔ یہ ایسا نامیاجرت سے جو انفرادی ترقی میں بھی روک ہے۔ اور اخلاقی کمزوری بھی ہے اور وقتار کو منت دھکا لگاتا ہے۔

بہر کیف آنحضرت کے ارشاد مبارک کے ماتحت تین دن سے زیادہ اعرض فرمنا سب سے بے اور مومنانہ شان کے خلاف ہے۔

۴۴ کا کام ہے کہ آسان اور چھوٹے امور کو بھلا لانا ہے اور مشکل کو چھوڑنا ہے۔ سچے مومن اور حقیقی مسلمان کی ترقیوں اور ایمانی درجوں کا آخری نقطہ تو یہی ہے کہ وہ سچا متبع ہو اور آپ کے تمام اخلاق کو حاصل کرے۔ (ملفوظات جلد سوم صفحہ ۸۶-۸۷)

## درخواستیں

مرزا صالح علی صاحب ابن مرزا احمد علی صاحب کراچی سے لکھتے ہیں کہ ان کی اپنی صاحب بہت زیادہ بیمار ہیں۔ بزرگان سلسلہ و احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت عطا فرمائے۔ آمین۔

تو نہ کے دنیا کو دیا ہے۔ جب تک انسان اس قسم کے اخلاق اپنے اندر پیدا نہیں کرتا کچھ فائدہ نہیں ہوتا۔ اللہ تعالیٰ کی رحمت کامل طور پر انسان اپنے اندر پیدا نہیں کر سکتا۔ جب تک نبی کی پیروی نہ ہو اور اللہ کے اخلاق اور طرز عمل کو اپنا نہیں اور ہادی نہ بنا دے۔ چنانچہ خود اللہ تعالیٰ نے اس کی بابت فرمایا ہے قل ان کنتم تحبون اللہ فاتبعونی یحبکم اللہ یعنی محبوب اہلی سنت کے لئے ضروری ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع کی جاوے سچی اتباع آپ کے اخلاق و فاضلہ کارنگ اپنے اندر پیدا کرنا ہوتا ہے۔ جو انہیں ہے کہ آپ کی لوگوں نے اتباع سے مراد صرف رنج بیرنج۔ آئین بائیکاٹ اور دفع سبب ہی ہے لہذا ساتی امور جو اخلاق و فاضلہ آپ کے لئے، ان کو چھوڑ دیا۔ یہ متفق ۴۴

تھے لوگوں نے اس سے آگے نہیں آتے یہ حد ترقی نہیں کر سکتے اس پر جماعت کے احباب نے یہ وعدہ کیا کہ ہم ولاد کی تربیت کے لئے ہر ممکن کوشش کریں گے۔

اس کے بعد جماعت نے اسلام کی ترقی کیلئے پھر نیا و پریشانی میں سرپرستی کی اور صاحب نے مزید مشورے دئے اور ضرور نصیحت کئے۔ اجتماع دعا کے بعد اجلاس منعقد ہوا۔ اس کے بعد جماعت نے نظر کا کھانا محکم خیال صاحب کی خدمت میں پیش کیا۔ ایضاً فلاں اور فلاں کا انہر کرتے ہوئے یہاں پر بھی محکم صاحبزادہ صاحب کی تشریح اور کی جماعت کے لئے بہت مفید ثابت ہوئی۔ جماعت نے بڑا اظہار دہر کے اظہار کا مظاہر کیا۔ محکم محمد سعید صاحب انصاری کی مسامحہ کتب میں جو نئی کتابت پیدا ہوئی ہے۔ اس کے سپیکر ٹری بھی آخری وقت میں آئے۔ صاحبزادہ صاحب سے ملے۔

محکم انبارج مبلغ صاحب اور جماعت نے جو انتظامات و وعدہ کی گئی تھیں ان کے لئے محنت سے لگے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزا دے۔ اور مشن کی ترقی کے لئے جو پروگرام محکم صاحبزادہ صاحب نے تجویز کیا اس پر عمل کرنے کی توفیق بخشے۔ اور جو روک مٹاوی جماعت کو یہاں تبلیغ میں پیش آ رہی ہے اللہ اس کو دور فرمائے۔

اللھم انصر من نصرہ  
- بیت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم -  
خاک رکناک یوسف

اپنے ریس پشہ کی دوسرا ترمیم محکم محمد سعید صاحب انصاری نے کیا، آپ نے فرمایا کہ ہماری بڑی در پیر خواہش تھی کہ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی خلف الرشید حضرت احمد علی صاحب علیہ السلام کو اپنی آنکھوں سے دیکھیں مگر فاضلہ کے لٹو کے بعد اسے اب تک یہ خواہش پوری نہ ہو سکی مگر صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کی تشریح اور میری سے حضرت خلیفۃ المسیح ثانی اپہر اللہ تعالیٰ کے وجود کی جھلک آپ کے پیرو میں دیکھنے کا خواہش ہوگی اللہ شرف اللہ شرف۔ آپ نے درخواست کی کہ صاحبزادہ صاحب جماعت کو قیمتی نصائح فرمائیں۔ محکم صاحبزادہ صاحب نے اپنے ریس میں جن جزبات کا اظہار کیا تھا اس کا شکریہ ادا کیا اور فرمایا ہے کہ مجھے انہوں سے کہ بعض احباب کو پروگرام کی نقلی کی وجہ سے میں مل نہ سکا۔ جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں اسلام کی لغت کے پیرو میں لٹا لٹا بھائی بھائی بن گئے تھے مگر پیر میں مسلمانوں میں سے اخراج اللہ کبھی اب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وجہ سے ہو پھر بھائی بھائی بن گئے ہیں اور دنیا کے کسی کو نہیں ہمیں تنہائی محسوس نہیں ہوتی۔ نصائح و کتب میں موجود ہیں ان پر عمل کرنے سے ہی فائدہ ہوگا اور عمل ہی اصل چیز ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو اسلام کا عملی تصور پیش کیا ہے ہمیں اس کا قرینہ بنانا چاہیے۔ خصوصیت سے ہمیں اپنی اطا کو اس پر چلانا چاہیے۔ جب تک بزرگوں کی جگہ لیٹنے کے لئے

## لیڈر (تعمیر)

نہ موت اس کا ظہور کیونکر ہو۔ ایسا ہی کسی کو لڑائی کا موقع نہ ملے تو شہادت کیونکر ثابت ہو۔ ایسا ہی عفو، اس صفت کو وہ ظاہر کر سکتا ہے جسے اقتدار حاصل ہو۔ غرض سب مطلق موقع سے وابستہ ہیں۔ اب سمجھنا چاہئے کہ کس قدر خدا کے فضل کی بات ہے کہ آپ کو تمام اخلاق کے اظہار کے موقع ملے۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو وہ موقع نہیں ملے۔ مثلاً آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو شہادت کا موقع ملا۔ آپ کے پاس ایک موقع پر بہت سی جگہیں تھیں۔ ایک کانفرنس تھا کہ آپ کے پاس اس قدر بھی بکری جمع ہیں کہ قبضہ دوسری کے پاس بھی اس قدر نہیں۔ آپ نے سب کی سب اس کو بخش دیا۔ وہ اسی وقت ایمان لے آیا کہ نبی کے سوا اور کوئی اس قسم کا عظیم الشان مخلوق نہیں کر سکتا۔ یہ میں من لوگوں نے دکھائے تھے۔ جب

آپ نے حکم کو سنت کیا تو آپ چاہتے تو سب کو ذبح کر دیتے مگر آپ نے رحم کیا اور لا تشریب علیکمھالیو کہہ دیا۔ آپ کا بخت تھا کہ سب مسلمان ہو گئے۔ اب اس قسم کے عظیم الشان اخلاق فاضلہ کیا کسی نہیں پاسے جاتے ہیں۔ ہرگز نہیں وہ لوگ جنہوں نے آپ کی ذات خاص اور عزیزوں اور صحابہ کو سخت تکلیفیں دی تھیں اور ناقابل عفو انداز میں پیچھا پھینچیں۔ آپ نے سزا دینے کا وقت اور اقتدار کو باکری انہوں ان کو بخش دیا۔ حالانکہ اگر ان کو سزا دی جاتی تو یہ بالکل انصاف اور عدل تھا۔ مگر آپ نے اس وقت اپنے عفو اور رحم کا نمونہ دکھایا یہ وہ امور ہیں کہ علاوہ معجزات کے صحابہ مومنوں نے تھے۔ اس لئے آپ پر ہمیں کچھ محبت ہو گئے تھے۔ صلی اللہ علیہ وسلم۔ اور زمین پر آپ کی حمد ہوتی تھی۔ اور اسی طرح آسمان پر بھی آپ کی تعریف ہوتی تھی۔ اور آسمان پر بھی آپ کے حمد تھے۔ یہ نام آپ کا اللہ تعالیٰ نے بطور

# برصغیر ہندوپاک میں مسیحیت کا نقوذ اور اس کا دفاع

مکرم مولانا سمیع اللہ صاحب، اتحاد احمدیہ، ممبئی

## مقدس رسولوں کی تنظیم

اس کے بعد میں یہ دشملم میں مقدس رسولوں کی ایک تنظیم کا پتہ لگتا ہے جس کے ماتحت مسیحیت کا پیغام سنانے کے لئے مختلف علاقوں میں مشہور و نامور بھیجے جانے لگے۔ "رسولوں کے اعمال" میں جو تفصیلی آئی ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ ان مسیحیوں میں قربانی کا بڑا جو شوش و خروش پایا جاتا تھا۔ انہوں نے انجن کی مالی اعلا کرنے کے لئے ان امداد باہمی کے طور پر کوئی سوسائٹی بھی بنائی۔ اور دقت جاندار جیسا کوئی نظام بھی جاری کیا۔ کسی نے جاندار ویچ کر دی۔ کسی نے اپنا اذیتہ پیش کیا۔ غرض وہ حد تک حضور اپنا سب کچھ کر آئے۔

## پولوس کا قبول مسیحیت

انجیل تخریک مسیحیت اسی اعلان و قربانی کے ساتھ چلی رہی تھی کہ اس سلسلہ میں ایک ایسا شخص داخل ہوا جو آج مسیحیت کا ایک نامور رسول کہلاتا ہے اس نے آئے ہی مسیحیوں کے سامنے شریعت لگا اور فضل کا مسئلہ چھیڑ دیا۔ میری نظروں سے "رسولوں کے اعمال" میں بعض ایسے فقرے گزرے ہیں جن سے یہ متفاد ہوتا ہے کہ مسیحیت کا یہ رسول وجودی مسک دگتا تھا اور گراہ و نادان موصیاء کی طرح غرقت کے مقابل شریعت کو قابل ملامت قرار دیتا تھا۔ اس رسول کا اصل نام ساؤل ہے۔ جس کو پولوس رسول بتاتے ہیں۔

## پولوس اور میمون قذاح

میں جب پولوس رسول کو سامنے رکھ کر مسیحیت اور تاریخ اسلام کا مقابلہ کرنا ہوں تو مجھے اسلامی تاریخ میں بھی پولوس جیسا ایک آدمی نظر آتا ہے اور وہ فرقہ اسماعیلیہ کی معروف شخصیت "میرک

قدماطہ ہے۔ اس سے پولوس رسول کی طرح اسماعیلی مسلمان "تعطیل شریعت" کا نظریہ واضح کیا۔ سن ۳۰۰ ص ۱۰۰ اس سلسلہ کا ایک ذریعہ دستاویزی گزرا ہے ۵۵۵ء میں زنادیل کے امام "حسن" نے اسی بنیاد پر "قلوہ آلموت" میں تعطیل شریعت کا اعلان کیا۔ و مضان شریف کے مبارک مہینہ میں مسیحیوں کے سامنے شراب پی اور روزہ کی حرمت کا فتوہ دیا۔

## پولوس کی مسیحیت دشمنی

رسولوں کے اعمال میں خود پولوس کی زبان سے اس کی جو زندگی بیان کی گئی ہے اس میں اعتراضات کرتا ہے کہ وہ پہلے مسیحیت کا بڑا مخالف تھا اس نے بہتر سے مسیحیوں کو قتل کیا کر دیا۔ بعض تو یہتے ہیں کہ وہ واقعہ صلیب کے وقت بھی حضرت مسیح کی دشمنی میں پیش پیش تھا۔ اس کے قبول مسیحیت کا واقعہ بھی عجیب ہے۔ وہ مسیحی قیدیوں کو دمشق سے برداشت لانے جا رہا تھا۔ تاہم ان کو کامنوں کے سامنے بناتے بے مددگی سے قتل کرانے تو اس کو دانتے ہیں ہی ایک دن دیر کو ایک کشت ہوا۔ جس میں اس سے دیکھا گیا کہ تم خداوند یسوع مسیح کی مخالفت کیوں کرتے ہو یہ کشت دیکھ کر اس نے پتہ سے لیا۔ اور بہت جلد اپنی نمود فرامست اور زردیاں سے مسیحیوں کی اس نوموود جماعت پر چھا گیا۔ اس کے بعد برنباؤس حواری کی ایک شہادت نے اس کو حواریوں کے طبقے میں داخل کر دیا۔

## زمانہ منطوقیت

بہر صورت یہ مسیحیت کی تندرستی زنی کا ابتدائی زمانہ ہے۔ اس کے بعد بڑے بڑے درخشاں زمانے ہوئے۔ تخت دوم پر تیرت میٹھا بود اس نے مسیحیت کے استیصال کا بیڑا اٹھا لیا پطرس اور لوقوب جیسے کئی بزرگ حواری بڑوں کے حکم سے بھید کے لئے دوروں

چا کھن آزمائش کا دور تھا۔ قرآن کریم میں اصحاب کف کا جو واقعہ بیان کیا گیا ہے وہ اس دور کے مسیحیوں کی داستان منطوقیت ہے، ان ایشلاؤں کے باوجود مسیحیت ایک ترقی پذیر دوسرے گری تھی اور فراتر اس لوگ اس میں داخل ہورہتے تھے۔

## خطوط تعلیمات و تصانیف

بسی طور پر مسیحیوں کی یہ پہلی اور مذہبی طور پر ان کی روزانہ فریضہ ترقی اس سے دن بون دعوت و تبلیغ اور مذہب و تربیت کا مسئلہ ہم میں لایا بزرگ حواری اور ان کے شاگردوں نے شروع سے ترقی ترقی کے ذریعہ ترقی پذیر ادا کرتے آ رہے تھے مگر پطرس اور صلیب جیسے سرکردہ حواریوں کی شرافت سے صورت حال اور سیکس ہونے لگی مسیحیت کی تبلیغ اور زیادہ اہمیت اختیار کر گئی مسیحیوں کو یہ اہمیت ہوا کہ باوجود مسیحیت کو کوئی حقیقی مبراہ علم سینہ میں نہ رہا جائے۔ اس لئے اب پطرس اور پولوس کے شاگردوں نے دقت سے جواب مسیح کی بریت لعلیا ندر درکتے ہیں مدون لیں۔ آج یہ دونوں کن میں تھے عہد نامے میں موجود ہیں۔ یہ ظاہر ہے کہ مدعی تفسیروں کی سخت گیری کے باعث یہی دیا میں بڑی بھل ہوگا اور لونا دمر قس کے علاوہ میسوں غلطی نے اس موضوع پر ردایات بھی کی ہوں گی۔ مگر انہیں کر وہ نئے عہد نامے میں شامل نہیں کی گئیں۔ اس کی وجہ ظاہر ہے کہ یہ دونوں سلسلے کے مبلغ تھے اور مسیحی عوام پر ان کا گہرا اثر تھا اس لئے ان کی روایات کو ترجیح دی گئی درنہ آج جو نئے نئے انکٹا ہورہے ہیں ان سے معلوم ہوتا ہے کہ اس دور کے دورے علمائے جو انجیل لکھی ہیں وہ ان سے زیادہ مستند اور مفید تھیں لگاس عیس کی کسا سما مذہبی صلحت کے خلاف تھیں جس نے نئے عہد نامے کے نئے ان چاندل انجیل کا انتخاب کیا۔

## حواریوں کی صلح اہمیت

نئے عہد نامے کے بیان کے مطابق جناب مسیح کے حواریوں میں بارہ حواری ممتاز درجے کے تھے۔ جناب مسیح نے ان سب کو جینے جوئے کی لہرت دی تھی مگر نئے عہد نامے میں ہی اور یوحنا کے علاوہ ان ہی سے اور کئی حواری کی پہلی نیپی ہوئی جاتی نہ کسی گرانہ سے سان کی مسلمی صلحیت کا پتہ لگتا ہے پطرس اور بیدودا کا حال تو ہمیں معلوم ہے پتہ سے بیع برصغیر مسیحی اور دوسرے ان کو تیس روپے کے عوض دشمنوں کے ہاتھ بیچ ڈالا۔ وہ گئے دس حواری تو کئی انجیل سے یہ معلوم نہیں ہوتا کہ انہوں نے مسیح کی گرفتاری کے وقت ثابتہ دستاویزات کو کوئی اچھا نمونہ دکھایا ہو۔ انجیل میں تو صاف لکھا ہے

اس وقت سارے حواری کھال کے علم و دانش میں ان حواریوں کا ایک حصہ تھا یہی ان میں انجیل سے ظاہر ہے وہ ادراع غیرت کے خوف سے لڑناں رہتے تھے۔ جھاڑ پھونک سے ان کی جاہل دور ہوا جس میں وہ کبھی کبھی پھلتے پھرتے ان کو کبھی روح اور صحت سمجھ بیٹھتے تھے کبھی انہیں لوگوں نے خنک دشمنوں کے درمیان فریب تبلیغ ادا کرنے میں عقل و ہماروی کا ثبوت دیا ان کے ہاتھ میں تو نئے عہد نامے کی شہادت موجود ہے کہ یہ تو واقعہ صلیب کے بعد ہاتھ پاتھ دھوئے مسیح کے دوبارہ ظہور کے انتظار میں بیٹھے تھے۔ پھر انہیں یاس انجیل اور حواریوں کے واقعہ کے بعد مذہبی سلطنت میں مسیحیت کی تبلیغ کی سیم کے لیے جاری ہو گئی مبراہ حال کے بعد واقعہ صلیب کے بعد مسیحیت کی ابتدا اور

اسی زنی فرتے کے مدون نے مسیح کی پیلا پولوس سے ترقی کے جس جسم نامے والا بھی اس فرتے کا ایک ایسی تھا جی جو مسیح اور پطرس کے علاج کرنے والا بھی اس انجیل کا ایک حصہ تھا یعنی حکیم تھا "تھیس" واقعہ صلیب کے بعد انہیں لوگوں نے پیغام مسیحیت کے پھیلانے میں بڑی مستقل مزاجی اور مددنی کا ثبوت دیا۔ جناب مسیح کی لہرت و تعلیمات پر سب سے مستند قابل اعتماد اسی فرقہ کی تحریروں کو سمجھتی تھی مگر معلوم ہوتا ہے کہ پولوس رسول کی آمد کے بعد کاسیہ ڈل سے ان مدلی ان کا اثر ٹھٹھا لگا اور اب وہ فرقہ ابھرا ہوا جو تیلیٹ اہمیت اور فکارہ پر اعتقاد رکھتا تھا۔ ساتھ ہی شریعت کو لغت اور مسیح کی موت کو لغت کی موت کہتا تھا۔

## درخواست دعا

گئی جو مدری غلام حسین صاحب گلان تعمیرات کے پانڈ کوارٹس کل نفل عمر سپل میں رہا ہے۔ انجیل کے دعا کی درخواست ہے۔ (دفتر تعمیرات رجبہ)

## دوستوں کی خدمت میں اطلاع

یہ عاجز ۲ مارچ سے دور ہے۔ ہند بریل اور دوڑیہ سے براہ راست بریل اور کتبہ گورخانی سنیچا اور پیکر کیل پور نو شہرہ رسالہ پورٹن ہوتی۔ صلیبی۔ سما جیل۔ چار باغ۔ نوان کی چینی سری پور۔ جوہیلان۔ مالہ پورہ۔ پیکر پٹھان ہوا بالاکھنگ اور پیکر ولس ایٹ آباد سن اہل داہ کینٹ راول پٹیہی ہر گورخانی لگا۔ پیکر گورخانی سے ۲۲ جولائی کو ساٹھکل پر ۸۵ میل سفر کے یک اگست کو میر پور میں ہی غیرت پہنچ گیا۔ راستہ میں آٹھ دیہات میں قیام کر کے پیغام حق پہنچا۔ اعلیٰ حضرت میں (تشریحی - ساٹھکل ۲۲ جولائی آباد کتبہ)

دعا اور کتبہ اور صاحب مضر ایضاً نصف صدی استعمال ہو رہی ہے مکمل کورس پورے پورے حکیم نظام جلال نیر نیر گورخانی





# بعض ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

لندن ۸ اگست۔ ڈپٹی چیف کابینہ کے نائبانہ خصوصی نے نئی دہلی سے یہ اطلاع دی ہے کہ اعلیٰ فوجی افسروں اور بھارتی وزارت دفاع کے حکام کے درمیان شدید اختلافات اور جھگڑا پیدا ہو چکا ہے۔ یہی چیز بھارت کے دفاع کو مستحکم کرنے کے کام میں رکھنا پڑے گی۔ یہی ہے وزارت دفاع کے اعلیٰ افسروں کی رائے پر سے کہیں اور بھارت کے موجودہ تنازعہ کوئی "فوجی عمل" نہیں چنانچہ فوجی کارروائی سے گریز کر کے اس مشورہ پر اعلیٰ فوجی افسروں نے بھارتی وزارت دفاع کے حکام کو طعنا "چٹا ٹالی" کرنا شروع کر دیا ہے۔ یہی لازمی ہے اس الزام نے اختلافات کی جلیج کو وسیع کر دیا ہے اور بھارت کے اختلافات میں زبردستی رکاوٹ پڑی ہے۔

بے نامہ لکھنے بنا یا ہے کہ پاکستان کے خلاف جنسین بھارتی دستے اس وقت کشمیر میں ہیں اور مشرقی پاکستان کی سرحد کے قریب بھی بھارتی فوجوں کی نقل و حرکت ہے۔ اہلی پاکستان کو تو سنیں اس مسئلہ کو کیا ہے وہ دراصل اسام اور نیفا کے علاقوں کا دفاع کرنے والی بھارتی فوج کی صف آفر کے سپاہی ہیں۔

نامہ لکھنے بنا یا کہ امریکہ نے فٹ ڈکنس میں بھارت کو بھجوا لاکھ پونڈ کا جو فوجی سامان بھجوا کر دیا، اعلان کیا تھا۔ وہ بھارت بھیج چکا ہے۔ بھارت کا فوجی ساز و سامان اگلے سال کے وسط تک پہنچا رہے گا۔ بھارت کی یہ کوشش ہے کہ وہ اپنی فوج طاقت پر بحال لاکھ سے بڑھا کر تقریباً دس لاکھ تک پہنچا دے۔

● راکوش ۸ اگست۔ ڈیرا مظفر خان سے معلوم ہوا ہے کہ پاکستان اور چین کی مشترک سرحد جنسین کرنے کا کام شروع ہو چکا ہے۔ اب ہوائی جہازوں کے ذریعہ سڑکے کیا جا رہے ہیں۔ یہی سرحدیں شروع کر دیا جائے گا۔ اس میں پاکستان اور چین کی جماعتیں ایک دوسرے سے تعاون کر رہی ہیں۔

● گواچی ۸ اگست۔ مغربی ملکوں نے منا ڈکنس کے قبضے کے مطابق بھارت کی سڑک کی جتنی مقدار دینے کا نیت کیا تھا بھارتی حکومت اس سے زیادہ مقدار حاصل کر چکی ہے۔ اخباری اطلاعات کے مطابق بھارتی فوج کو امریکہ سے جو بھاری اسلحہ ملے امریکہ نے اس کے زخموں میں بہت کمی کر دی ہے۔ اس کی قیمت لگایا جا رہا ہے کہ بھارت نے اپنی ضروریات کے لئے اس سے گریز کرنا شروع کر دیا ہے۔ اس کی قیمت پیش کی گئی تھی اس کا بڑا حصہ بھارت کھلی چکا ہے۔

● گواچی ۸ اگست۔ معلوم ہوا ہے کہ حکومت نے جنسین اداروں میں بی انفرڈ فوجی تربیت دینے کو حکم صادر کیا ہے۔ فوجی تربیت کے لئے فوجی افسر کو شکر کے پاس بھیجے اور تربیت میں رکھے اور ان کیوں دہلی شریک ہوں گے۔ فوجی تربیت

کا آغاز لینے سکولوں اور کالجوں سے کیا جائے گا جن کے ساتھ کھلم کھیاں موجود ہیں۔ جنسین باقی تعلیمی اداروں کو بھی اس سکیم میں شامل کیا جائے گا۔

● لاہور ۸ اگست۔ سماجی پارٹیوں کے اندر کی لکیشن نے سارے ملک میں شراب نوشی کو ممنوع قرار دینے کی سفارش کی ہے اس طرح حکومت پر زور داری کا یہ پوچھ لگائی ہے کہ فوجی عملی میں کئے گئے اس وعدہ کو پورا کر کے جو ذوق سومات کے دوران میں شراب نوشی پر پابندی لگانے کے سلسلہ میں کیا گیا تھا یہ وعدہ ان الفاظ میں کیا گیا تھا کہ لکیشن نے سفارش کی کہ حکومت کو یہ قدم اٹھانے میں کوئی عذر نہ ہوگا۔

● گواچی ۸ اگست۔ وزیر فون سرگرم نامی زمین نے بتایا ہے کہ بہت جلد امرین قانون پر مشتمل ایک مینٹل ہارو کر دیا جائے گا جو مغربی پاکستان میں کریمین لا انڈسٹریٹ ایکٹ کے نفاذ کی غرض سے قواعد و ضوابط مرتب کرے گا۔

● راولپنڈی ۸ اگست۔ ریاضوں اور سردی علاقوں کے وزیر سرحدیہ انڈسٹری نے فوجی اسکی میں ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ حکومت کا برکنہ یہ ارادہ نہیں کہ سوات - ڈیرا اب اور جہاز میں بھی سرحدیہ ریاضوں کو اسکی طور پر ایک ہی سم کرے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ نہ تو موجودہ ضوابط اس کی اجازت دیتے ہیں نہ عوام کی طرف سے اب مطالبہ کیا گیا ہے۔ آپ نے اس خیال سے اتفاق نہ کیا کہ ان سرحدیہ ریاضوں کے عوام کی رائے معلوم کرنے کے لئے ایک کمیشن مقرر کر دیا جائے۔ آپ نے کہا کہ یہاں پہلے پورا ان ڈسٹرکٹ کا معاملہ ان سرحدیہ ریاضوں کے معاملے سے بالکل مختلف تھا یہ سرحدیہ ریاضیں بر لحاظ سے پاکستان کا جزو ہیں لہذا وہ اندرونی انتظام میں آزاد ہیں۔

● راولپنڈی ۸ اگست۔ سر مشتبہ ذریعہ نے اس افواہ کو بالکل بے بنیاد قرار دیا ہے کہ حکومت نے صنعت کو فوجی ملکیت میں لینے والی ہے۔ آپ نے کہا کہ ایسی چیزیں کا حالیہ رجحان بعض بڑے تاجروں کی سازش کا نتیجہ ہے اس میں قدرتی انتظامی اصولوں کا کوئی دخل نہیں آئے گا۔ حکومت صورت حال کو بخیر مضامین کر رہی ہے اس وقت تک حالات مغزناک نہیں کیونکہ صنعتیں اب بھی کچھ سال کے مختلہ میں زیادہ ہیں لیکن اگر بڑے بڑے تاجروں کی سازشوں کا دور سے حالات گرہ لگے تو حکومت مخالفت کرنے سے بھی گریز نہیں کرے گی۔

● کلکتہ ۸ اگست۔ برطانوی یونین کی کارکنوں کا کم چھوٹے کو شروع ہو جانے کا اس امر کو متذکرہ مشرقی پاکستان اور مغربی ملکوں کے سرحدیہ ریاضوں کی دورہ کنفرنس کے اہتمام پر بھی لگائی گیا ہے۔ سرحدیہ ریاضوں کی اس کنفرنس کا انعقاد ۱۹ اگست کو دھاکہ میں ہو گا۔

● لاہور ۸ اگست۔ دنیا نے راوی - جھلم اور تیج میں سطح آب معمول کے مطابق ہے۔ دریائے پنجاب میں خانگی کے مقام پر سیلاب آگیا ہے۔ جہاں پانی کا اخراج ۵۷۷۷-۷۷۷۷ کیوسک ہے۔ ۷۷۷۷ اور دیگر جگہوں پر سطح آب معمول پر ہے۔ ایک اور کالاباغ کے مقام پر دریائے سندھ میں معمول سیلاب آگیا ہے جہاں علی الترتیباً خراج ۷۷۷۷-۷۷۷۷ کیوسک اور ۷۷۷۷-۷۷۷۷ کیوسک ہے۔ کوٹ مہنوں کے مقام پر درمیانے درجہ کا سیلاب ہے جہاں سطح سطح ۷۷۷۷-۷۷۷۷ ہے۔ سطح آب اگ رہی ہے۔

● راولپنڈی ۸ اگست۔ فوجی اسمبلی نے قواعد کارکنوں میں کھلی کی رپورٹ پر اشارہ قائم کرنے منظور کر لئے۔ یہ قاعدے سپیکر اور ڈپٹی سپیکر کے انتخاب اور ان کی عیوضی اسمبلی کا اجلاس طلب کرنا اور منظوری کرنے کے بارے میں ہیں۔

● سپیکر اور ڈپٹی سپیکر کے عہدے پر کون سے کاندیدے میں قاعدے پر منظوری کر دیا۔

● لاہور ۸ اگست۔ چیف سیکرٹری نے اسمبلی کے قانونی امور کو دیکھ کر منظر ہدایتی کے بارے میں فیصلہ کرنے کے لئے مزید مہلت دینے کے پیش نظر ڈپٹی تاریخ ۷۷۷۷-۷۷۷۷ کیسٹریٹنگ برائے مسدود ہے۔

● ۵ جولائی ۱۹۴۷ء۔ خرابی پاکستان صوبائی اسمبلی کی سات اور فوجی اسمبلی کی دو نشستوں کے ضمنی انتخابات کے لئے سیاسی سرگرمیاں نقطہ نظر پر پیش کی ہیں۔ ضمنی انتخابات کے لئے کاغذات نامزدگی مستفاد رہیں۔ ایک اور صوبہ کے پانچ بجے تک وصول کریں گے۔ صوبائی اور فوجی اسمبلی کے انتخابات جیسے کے لئے مغربی پاکستان کے دو دروازے سرگز کو کشش شروع کر دی ہے اور توقع ہے کہ برسر اقتدار جماعت اور حزب اختلاف کے امیدواروں میں زبردستی عقاب پڑے گا۔

● راولپنڈی ۸ اگست۔ شمالی علاقوں کے ترقیاتی پروژے کے اجلاس میں ایس لاکھ اسی ہزار روپے کی ترقیاتی سکیموں کی منظوری دی گئی۔ یہ ذمہ داریوں میں لینے کی ٹریننگ سیکھنے اور کارکنانہ امور سے گلٹ تک پائی لانے کے منصوبہ پر خرچ کئے جائیں گے۔ دست کاروں کو ترغیب دینے کے لئے بھی ہندو ہزار روپے مختصر کئے گئے ہیں۔

● نئی دہلی ۸ اگست۔ ایک اطلاع منظر ہے کہ روس نے بھارتی فوجوں سے تقاضا کیا کہ وہ اس میں ترقی دینے کی پیشکش ہے۔ جہاں اسلحہ کی نئی پہلی کے مطابق ذرائع کے بحال سے بنا یا ہے کہ پیشکش اس بھارتی فوجی مشن کو کی گئی تھی۔ جو حال ہی میں ماسکو گیا تھا۔

## تعلیم الاسلام کا راج گھنٹیا لیاں کے ایف۔ اے کی پارٹنٹ میں نیا طلبہ کیلئے اعلان

تمام وہ طلبہ جو ایف اے دیکھنے میں کے امتحان میں کسی مضمن میں پارٹنٹ میں آئے ہیں۔ ہریانہ فرما کر ۱۰ اگست ۱۹۴۷ء کو رجسٹرڈ دفتر میں حاضر ہونا۔ ان کے فارم داخلہ امتحان کی خانہ پری کی جائے۔ نیز سپلیمنٹری امتحان ۲۲ اکتوبر کو ہونے کے لئے پروگرام تجویز کیا جاوے۔ یہ بنیاد ضروری بات ہے۔ فارم داخلہ دفتر کارج سے مل سکیں گے۔ البتہ طلبہ کے لئے ضروری ہے کہ وہ فیس داخلہ کا انتظام کریں۔ ایک مضمن کے لئے فیس داخلہ نصف اور ایک مضمن سے زیادہ مضمنوں کے لئے پورے امتحان کا فیس ہے اگر اس وقت کوئی طالب علم غیر حاضر ہوا۔ تو وہ تاخیر کا خود ذمہ دار ہوگا۔ (پرنسپل تعلیم الاسلام کالج گھنٹیا لیاں فیصلہ سیکھوٹ)

## دعاے مغفرت

محترم دولت سلطانہ صاحبہ اہلبیہ مکرم جو ہر ذریعہ محرمیات خان صاحب حافظہ صلیح کو سب احوال پر حاضر ہوئے۔ کو اس دارقانی کو سب کر اپنے مالک حقیقی کے حضور حاضر ہو گئیں۔ ان شاء اللہ دعا دیا جائے۔ درود ناقویان و صاحب کرام کی عزت میں دروغت و عیب ہے۔ (اللہ نے ان کو مغفرت فرمائے اور ان میں بند درجیات عطا فرمائے۔) (غلام رفیع دیکھ القادون روبرو)

رجسٹرڈ ڈپٹی ۲۵۵